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Wymagania na egzamin poprawkowy z matematyki

klasa pierwsza technikum (profil podstawowy)
w roku szkolnym 2023/2024

Podstawowa wiedza zawiera si¢ w pisemnych sprawdzianach ktére odbyty si¢ w ciggu
catego roku szkolnego. Umiejetno$¢ rozwigzywania zawartych w nich zadan jest w peini
wystarczajaca dla uzyskania oceny pozytywnej na egzaminie. Wszystkie sprawdziany
nauczyciel zamie$cit wczes$niej w dzienniku elektronicznym, zatem uczen powinien je
wszystkie posiada¢. Zadania zawarte w sprawdzianach nalezy traktowac jako wzorcowe.
Ponadto dla dodatkowych ¢wiczen ponizej umiescitem przyktadowe zadania.

Uczen powinien bezwzglednie umie¢ stosowac¢ w praktyce:
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tabliczke mnozenia,

dziatania w zbiorze liczb catkowitych,

dzialania taczne na liczbach wymiernych,

wzory skroconego mnozenia,

rozwigzywac rownania i nierdwnos$ci stopnia pierwszego z jedng niewiadoma,

rozwigzywac uktady dwoch réwnan stopnia pierwszego z dwiema niewiadomymi.4

Dodatkowo uczen powinien:

1.
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11.
12.

zna¢ zbiory liczbowe 1 okresla¢ do jakiego zbioru liczbowego nalezy dana liczba,

wykonywa¢ podstawowe obliczenia procentowe (trzy typy zadan); rbwniez
pamigciowo,

zna¢ rodzaje przedziatow liczbowych 1 umie¢ je dodawac¢, mnozy¢ 1 odejmowac,
rozumie¢ pojecie wartosci bezwzglednej,

sprawnie dodawa¢, odejmowaé, mnozy¢ liczby niewymierne,

sprawnie usuwa¢ niewymierno$¢ z mianownika utamka,

sprawnie wycigga¢ spod pierwiastka jak najwickszg wartosc,

podnies¢ dowolng liczbe zarowno do potegi naturalnej, jak i catkowitej,

wykonywa¢ operacje¢ na potggach, w oparciu o pie¢ wiasnosci dotyczacych
potegowania,

upraszcza¢ wyrazenia wielomianowe, rowniez takie w ktorych wystepuja pierwiastki i
wzory skroconego mnozenia,

znac¢ pojecie funkeji,

rozwigzywac zadania ze sprawdzianu z funkgcji liniowej,
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13. zapisywa¢ wlasnosci funkcji okreslonej wykresem,

dziedzing funkcji,

zbior wartosci funkcji,

miejsca zerowe funkcji,

znak funkgciji,

monotoniczno$¢ funkcji,

warto$ci najwigksza i najmniejsza,
wartos¢ funkcji dla danego argumentu,
argumenty funkcji dla danej wartosci,
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14. wykonywa¢ graficzne przeksztatcenia funkcji okreslonej wykresem:

a. po przesunigciu o dany wektor,

b. w symetrii wzgledem osi OX i osi OY,

c. w symetrii wzgledem poczatku uktadu wspoirzednych.
15. wyznacza¢ funkcje trygonometryczne kata ostrego w trojkacie prostokatnym.
16. stosowac twierdzenie Pitagorasa w rozwigzywaniu trojkatow,

17. zna¢ wzory na pola i obwody figur ptaskich i stosowac je w zadaniach.

Wskazane jest aby dla bardziej szczegélowych wyjasnien uczen skontaktowat si¢
bezposrednio z jego nauczycielem matematyki.

Przykladowe zadania:
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Oblicz
—49 4+ (=37) =
—74 — (—-36) =
—43 - (-91) =

W pewnej grupie ludzi 9 z nich okazato sie maftkutami, co stanowi 12 %
wszystkich przebadanych. lle oséb byto w grupie przebadanych?

Roztéz na czynniki 49 — 4x? =
Uproéé wyrazenie 3y? —2x(x +2y) — (x —y)(2x +y) =

W tréjkacie prostokatnym przeciwprostokgtna ma dfugos¢ 16, a jeden z katéw ma
miare 60°. Oblicz dtugo$é¢ przyprostokatnej lezacej przy tym kacie.

Oblicc 3L+442=
12 8

Ze 112 wyprodukowanych zarédwek 14 byto wadliwych. Jakim procentem
zarowek uszkodzonych sg wszystkie zarowki?

Oblicz (5\/§ + 4)2 =

e e Iy X+3 2x—-3
ROZWIQZ nierownos¢ 2 — T < T

W tréjkacie prostokatnym dtugosé przyprostokatnej lezacej naprzeciwko kata 54°
jestrowna 8. Oblicz dtugos$é przeciwprostokatne;j.

Oblicz 52-2==

Oile procent liczba 78 jest wieksza od 607?

oblicz  (6v3—7)" =

Upros$¢ wyrazenie (2\/§ — 3\/7)(\/7 + \/§) — (4 - \/E) =
W tréjkacie rownobocznym bok ma diugos¢ 6. Oblicz

a. pole tego tréjkata
b. wysokosc¢ tego trdjkata
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Oblicc 3%.42=
15 7

8—4+/2
-2v2

Usun niewymierno$é z mianownika:

Oblicz  (5vV6—3)(5V6 +3) =

Rozwiaz nieréwnoéé 2x% — (2x+1)(x—3) > 6x—7

W kwadracie bok ma dtugos¢ 7. Oblicz dtugosc jego przekatne;.
. 2
Oblicz 45:21 =

3v3-27
9-3+3

Usun niewymierno$é z mianownika:

Uproéé¢ wyrazenie (2x —1)?2 — (2x —1)(1 + 2x) =

2x—8y =6

Rozwigz dowolng metodg uktad rownan {—3x +y =2

W rombie jego przekatne sg rowne 4 i 8. Oblicz jego obwadd.
Oblicz 42+12=

Oblicz v2—-(3V2-5)+ (vV2-6)—3(4v2-7)

. , , 3x+2y=9
Rozwigz dowolng metodg uktad rownan {—4x +3y = —29
Dana jest funkcja y = f(x). Okresl jej: | | vt | 1]
a. dziedzine ~ s ’ "\'\.\ o
b. gdzie przyjmuje wartosci dodatnie INWAL | P
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c. wartos¢ funkcji dla argumentu —4,

W trapezie réwnoramiennym dwa boki réwnolegte maja
dtugosci 6 i 8, ajegoramie 7. Oblicz wysokosc¢ tego trapezu.

Oblicz 3&— 2,375 =

Oblicz 2—(8—+/3)—(6V3-3)

7x — 3y =10

Rozwigz dowolng metodg uktad rownan { 4x+y=3
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Dana jest funkcja y = f(x). Okresl jej:

a. zbidr wartosci
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b. gdzie przyjmuje wartosci ujemne
c. wartosci ekstremalne

W szesciokacie foremnym bok ma dtugos¢ 4. Oblicz
pole i obwdd tego szesciokata.

Oblicz 1,8-22=
Woyciggnij spod pierwiastka jak najwiekszg wartos¢: V216

2
Upro$¢ wyrazenie  (2v5 —+10)" — (2v5+ 1)(1—2V5) =
Dana jest funkcja y = f(x). Okresl jej:

a. Mmiejsca zerowe

b. przedziaty monotonicznosci

c. argumenty dla ktérych funkcja przyjmuje wartos¢ 1

Promien kota ma dtugos¢ — 9. Oblicz pole i obwéd tego kota.

Obliczc £:256 =
75

Upro$¢ wyrazenie (6 + 8x)? =
Rozwiaz nieréwnoé¢ —9(2—x)?2—(1-3x)(3x+1) <11

Okresl wszystkie funkcje trygonometryczne i
twierdzenie Pitagorasa dla podanego tréjkata.

Boki trojkata majg dtugosci 3, 4, 5. Oblicz jego pole.
Oblicz 111,23 —101,023 =

Uproé¢ wyrazenie (7x —9)? =

VAR X
i f
e -"/,l
\:\/ E()
z
S
10

Rozwiaz nieréwnoéé  (2x — 3)? < (5 — 2x)?

Wyznacz x X
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zad. 50.) Podajwynik dziatania (—6; —1) N (—8; —7) =
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